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1. O que sera impresso na tela? Mostre o valor que cada varidvel assume durante a execucdo e também

circule a resposta; ndo ¢ para explicar o que cada linha faz.
a) (1py
#include <stdio.h>
main () {
int i, space, rows=3, k=0;

for (i=1; i<=rows; i++, k=0) {
for (space=1; space<=rows-i; space++)
printf (" ");

while(k != 2*i-1) {
printf("* ");
k++;

}

printf ("\n");

% % %
* ok Kk ok %
b) (1pt)
int main () {
char sentence []="Maria tem 12 anos de idade";
char str [20], palavra[20];
int 1i;

sscanf (sentence,"%s %$s %d",str,palavra, &i);
printf ("\n%d", i++);
}
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©) (1py

void f1(int *p) {
*p = *p * 2’-

}

void f2 (int x, int *p) {
x =x + 2;
*p — *p * x;

}

main () {
int x=2,y=6, *p=&y;
f1l(&x);
£f2(x,p);
printf ("%d", x+y);
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2. Tendo o codigo abaixo e em seguida a execu¢do do programa:
#include <stdio.h>



#include <stdlib.h>
#include <string.h>

char **alocaTexto (char *nomeArq,int *linhas) {
char **texto, c;
char linha[l1l21];
int nlinhas=0,1i, tam=0;

FILE *fp=fopen (nomeArq,"r");
while ((c = fgetc(fp)) != EOF) {
if (¢ == '"\n'")
nlinhas++;
}
*linhas = nlinhas;
rewind (fp); // vai para inicio do arquivo

texto = (char **) malloc(nlinhas*sizeof (char *));
for (i=0;i<nlinhas;i++) {
fgets(linha, 120, fp);
tam=strlen (linha);
texto[i]l=(char *) malloc((tam+l) *sizeof (char)):;
strncpy (texto[i], linha, tam-1);
texto[i] [tam]="\0";
}
fclose (fp);
return texto;

}

void imprime (char **texto, int linhas) {
int 1i;
for (i=0;i<linhas;i++)
printf ("\n%s", texto[i]);

}

main () {
char **texto;
int *vetVogais, numLinhas=0, i;
texto = alocaTexto ("texto.txt", &numLinhas);
imprime (texto, numLinhas);

vetVogais = linhasVogais (texto, numLinhas);
for (i=0; i<numLinhas;i++)
printf ("\nlinha %d = %d vogais", i, vetVogais[i]);

para um texto qualquer

a funcao a ser desenvolvida
deve retornar

0 numero de vogais

em cada linha do texto

0 = 9 vogais
11 vogais
5 vogais
8 vogais
8 vogais

a. (3pts) Desenvolva a fungdo linhasVogais que deve retornar um novo vetor com o nimero de vogais
encontradas em cada linha do arquivo. Comentario: ap6ds fazer a condi¢do para 'a' e 'e', vc pode somente
colocar '..." para finalizar a linha do 'if'.

b. 3pts) Tendo a seguinte definicdo para uma lista simplesmente encadeada:
typedef struct listapalavras {

char palavral80];

struct listapalavras *prox;
} ListaPalavras;

E a seguintes chamadas no fim da main, apresentada na questao '2a' acima:
ListaPalavras *inicioLista = NULL;
iniciolLista = insereTodasPalavras (iniciolLista, texto, numLinhas);
imprimelista (iniciolista);



Desenvolva a fun¢do insereTodasPalavras, a qual pega cada palavra que esta na matriz texto e insere no
inicio da lista ligada.
A funcdo imprimeLista(inicioLista) deve imprimir na tela:

Palavras na Lista:

texto do linha cada em vogais de numero o retornar deve desenvolvida
funcao a qualquer texto um para

A fun¢do imprimeLista possui o seguinte codigo:
void imprimelLista(ListaPalavras *inicioLista) {

int 1i;
printf ("\nPalavras na Lista:");
ListaPalavras *p = iniciolista;

for (i=0; p!=NULL; p=p->prox)
printf ("\n%s", p->palavra);

Dica para extrair uma palavra de 'texto":
strncpy(palavra, &texto[i][inicioPalavral,j-inicioPalavra);
palavra[j-inicioPalavral='\0";
inicioPalavra = j+1;
iniciolLista = inserelnicio(iniciolista, palavra);

c. (1pt) Desenvolva a funcao inserelnicio, a qual insere a palavra fornecida no inicio da lista ligada. O

prototipo dessa funcdo deve ser:
ListaPalavras *inserelInicio(ListaPalavras *inicio, char palavra[80]);

int *linhasVogais(char **texto, int linhas) {
int i,j,tam;
int *vetVogais=(int *) malloc(linhas * sizeof(int));
for (i=0;i<linhas;i++) {
vetVogais|[i]=0;
tam=strlen(texto[i]);
for (j=0; j<tam; j++)
if ((texto[i][j]=="a") || (texto[i][j]=="e") [ (texto[i][jI=="i") || (texto[i][j|=="0") ||
(texto[i] [j="u"))
vetVogais|[i]++;
}

return vetVogais;

ListaPalavras *inserelnicio(ListaPalavras *inicio, char palavra[80]) {
ListaPalavras *novo = (ListaPalavras *) malloc(sizeof(ListaPalavras));
strcpy(novo->palavra, palavra);

NOvVo->prox = inicio;
return novo;

ListaPalavras * insereTodasPalavras(ListaPalavras *inicioLista, char **texto, int linhas) {
int i, j, inicioPalavra;
char palavra[80];

for (i=0; i<linhas; i++) {
// pega uma palavra
inicioPalavra = 0;
for (j=0; texto[i][j]!="\0'; j++)
if (texto[i][j]=="") {
strncpy(palavra, &texto[i][inicioPalavra],j-inicioPalavra);
palavra[j-inicioPalavra]="\0';
inicioPalavra = j+1;



inicioLista = inserelnicio(inicioLista, palavra);
}
strncpy(palavra, &texto[i][inicioPalavra],j-inicioPalavra);
palavra|j-inicioPalavra]="0";
inicioLista = inserelnicio(inicioLista, palavra);
}

return inicioLista;



